

UJPEST

SZERKESZTŐSÉG:
TAVASZ-UTCA 1. SZÁM.
Telefon: 72—25.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre . . . 6 K. | Negyedévre 1.50 K.
Félévre 3 „ | Egyes szám ára 10 fill.
Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
TAVASZ-UTCA 1. SZÁM.
Telefon: 72—25.

Mi ujság Ujpesten?

Az „UJPEST“

ma a következőket írja:

—
ÁZSIA.

—
Méregkeverők.

—
KÖZGYÜLÉS.

—
A vízvezeték kérdése.

—
MUNKA.

—
HIREK.

—
Nyilt-tér.

—
HIRDETÉSEK.

Beköszöntés.

Az „Ujpest“ jelen számának szerkesztését magamra vállaltam. Tettem azt egyszerűen azon okból, mert az „Ujpest“ eddigi szerkesztői a laptól eltávoztak s hogy a laptulajdonosok kellő időt nyerjenek összetoborozni s egymás mellé sorakoztatni azon vezetésre hivatott elemeket, kik minden párttól függetlenül, csak az összpolgárság evidens érdekeit tartják szem előtt, ezen nemes hivatásnak kívánunk organumai lenni és ezen magasztos szándékkal fognak kezdet egymással, hogy a sajtó hatalmával, erejével, tudásával és igazságával uttörői legyenek a haladásnak, a civilizációnak, a kulturának.

Ilyen szándékkal nem lesz nehéz az „Ujpest“ kiadójának rövid időn belül hatalmas irói gárdát e lapnak biztosítani.

Az „Ujpest“ kiadója a lap ideiglenes szerkesztésére felkért.

Egyrészt emberbaráti, másrészt polgári kötelességet vélek teljesíteni, hogy a több év óta fennálló lapot, melyet tulajdonosai nagy áldozatok mellett tartottak fenn, az utolsó pillanatban cégetlenül ne hagyják. Dixi.

Dr. Wárady Pál.

Bemutatkozás.

Az „Ujpest“ szerkesztői, Negyedi Szabó Béla és Miklós Móricz urak állításuk szerint kicsinyes, nézeink szerint tervszerűen előkészített okokból az „Ujpest“ kötelékéből kiléptek. Ez az ő dolguk. Nincs hozzá beleszólásunk, nem tartjuk commentárral, a közönséget is talán csak annyiban fogja érdekelni a változás, hogy ennek a dolognak hátterében fog sejteni valamely discret összekülömbözést — s azután észrevétlenül, egy sohaj nélkül napirendre tér felette. Ezen köztudomásu változást lapunkon senki észrevenni nem fogja, mert mi az „Ujpest“-et ezután is eredeti programmunk szerint a polgári lapok irányától teljesen függetlenül és elszigetelten, a leg-radikálisabb szellemben fogjuk irni és vezetni.

Voltunk önzetlen harcosai a szocialisztikus elveknek s maradtunk azok, akik voltunk.

Dehogy! Nem maradtunk azok, akik voltunk, hanem leszünk igazi uttörői minden munkásérdeknek, védbástyák minden terrorisztikus törekvés ellen, üldözői a tőke tulajdonságainak, szövétnekei a felvilágosodás útjának, lerombolói a klerikalizmus sötét bigottságának.

A városi politikában a legszigorubb kritikát fogjuk gyakorolni, de az sohasem fog személyek ellen, hanem mindég az intézmények helyes és igazságos, a polgárság érdekeit szigoruan védő eljárása mellett sikra szállani és csak hangja es irmodora fog változni.

Mult saisonról visszamaradt I-ső rendű áruk 40 százalékkal áron alul adatkak el és pedig:

Gyermek hárisnyák	15 krtól
Férfi- és női hárisnyák	20 „
Angol kemény- és puha uri kalapok	1.20 „
Eső- és napernyők (selyemből)	1.25 „
Matröz ujjasok, kivágott és magas nyak	25 „
Szalma kalapok	25 „
Francia delaineek	25 „
Angol plaidek	2.50 „
Férfi gallerek, rendes vagy dupla	10 „

Ludwig H. Endre

uri- és női divatáru kereskedőnél,

UJPEST, ÁRPÁD-ÚT 21.

Telefon: 75--39.



Szolid szabott árak.

Megnyilt
■ ■ az ■ ■

Eden színház

Ujpest első
színháza.

ARPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

ÁZSIA.

Ujpesten másfél év előtt, mikor a község várossá alakult, megejtették a képviselőválasztásokat, utóbb a tisztújítást. Bár a választói névjegyzék még nem emelkedett jogerőre sőt közszemlére se tétetett, mégis Fazekas Ágost alispán a választók egy részének tiltakozása ellenére nagy sebbel-lobbal keresztülhajszolta a választási aktust, aminek eredményeképp a koalíció ellenzék nélkül bekerült a képviselőtestületbe és a tanácsba.

Ujpest közönsége köréből ezen eljárás ellen számos felebbezés ment a megyéhez és most, másfél év után, mikor már az új rezsim a várost agyonszabályrendelettel s agyonterhelte, — most hitta össze a fellebbezések elbírálására hivatott igazoló választmányt. Nagyon természetes, hogy ezt is úgy állították össze, hogy a fellebbezések elfogadása eleve ki volt zárva. De ezenkívül a törvény világos rendelete ellenére, se jegyzőt, se előadót nem alkalmaztak. A felebbezők érveit more patrio intézték el. Valamelyik képviselő jogosultságát kifogásolta a fellebbező, mert az illető nem helybeli lakos. A kifogást elutasítom — válaszolta Fazekas — mert elég, ha az illető tisztességes ember. Hej, hej, lett volna csak az a bizonyos szocialista, nem koalíciós, majd mozgositotta volna az alispán ur a községi törvény mind a 167 paragrafusát ellene. De hát ilyen a magyar vármegyei közigazgatás.

A méregkeverők.

Azt a bűnt, amelyet a szükség, a nélkülözés és nyomorúság szül, sokszor menteni lehet a kényszer nyomásának védelmével, mert az emberi gyarló szenvedélynek ferdeségükben gyakran esapon-ganak azon a határon, melyben az ész felfogása meg sem közelíthető. A megélhetés, a feltűnési viselkedés, a szerelmi hőbort, az érzéki mámor szomja mind olyan bűnöknek az okozói, melyek generative jelentkeznek ott, ahol a heves vagy rossz vérmérséklet a helyes gondolkozást és jobb érzést eltompítja. Ezeknek a bűnöknek a minőségét a judicatura elég bölcsen osztályozza a kis bűnök kategóriájába, mert valóban azok. Csak meghibbanásai a rendszeres, becsületes életmódnak. Hanem az a bűn, amit a kapzsiság, a pénz tömeges szerzésének ocsmány kielégíthetlensége teremt, nem törődve a pusztítással, melyet annak undorral elegy cselekménye hozhat létre, ez a bűn borzalmas, gonosz, idegrázó.

Városunk bűnkrónikájába a héten szenzációs lármát ütött a Singer Mór-féle borhamisítás merénylete, melynek csüörtörtökön megkezdett tárgyalása a VII.

ker. kapitányságon meglepő érdeklődést és kínos izgalmat keltett.

Vádlottak voltak: Singer Mór upesti borkereskedő, Baros Gábor Dohány-utcai droguista, a fia Baros Gyula, Bauer Károly vegyész és veje, Kohn Lázár. A tárgyalás során kiderült, hogy Singer pincéjében harmincezer koronát érő essenciát, harminc kiló sacharint, huszonöt üveg sacharinnal hamisított aszubort, 584 liter vízzel kevert bort találtak. A tárgyalás folyamán kiderült, hogy Singer Mór borkereskedő, bár törvényszéki bejegyzett cég volt, nem vezetett könyveket. A vizsgálatnak ezekre azért lett volna szüksége, hogy megállapítsa, mennyi bort kaptak és mennyit adtak el Singerék. A tárgyalás másik érdekessége, hogy Bauer Kálmán vegyész, az állandó borvizsgáló bizottság tagja lemondott a tisztségről. Bauer, aki veje Baros Gábor droguistának, annakidején gyanútlanul fölvilágosítást adott Singernek a hamisbor előállítására nézve. A tárgyalást hétfőn folytatják, amikor ítélethirdetés lesz.

A közvélemény dörgő hangon szól bele ezen piszkos merényletnek most lejátszó attractióba és példát kér statualni a tömeggyilkolás ilyen bestialis módja ellen, amit ez az uri társaság olyan hosszú ideig busás eredménnyel fabrikált.

A vízvezeték kérdése.

Sajnos, csak kérdésként beszélhetünk, három év óta mindig csak kérdés. Felelet nem jött rá illetékes helyről. Az egészséges ivóvíz életszükséglete nekünk és nálunk csak kérdés marad. Pedig ha a tudós városi tanács az apróbb kabinet ügyeket leveszi a napirendről s komolyan foglalkoznék a vízvezeték ügyével, hát igen könnyen megnyerhetné az egész polgárság rokonszenvét, pláne most, a nyár beköszöntésével, amikor a jó ivóvíz égető hiánya minden lakásban a legkeserűbb kifakadásnak szolgáltat okot.

Igazán nevetséges, hogy az illetékes körök még most is aktualisnak tartják Ujpesten s a környéknek a fővároshoz való csatlakozását, holott azok az előkészületekről, melyek ilyen hatalmas átalakuláshoz szükségesek, legalább is szükségessé tennék, hogy a létszükségletek, a közegészségi követelmények legelemibb kívánásait teljesítsük.

Magától érthető, hogy ezt nem agyonbizottságolással kívánjuk előhoz vinni, hanem komoly akarattal s még komolyabb munkával, mert hiszen volt alkalmunk már látni szárnypróbálgatásokat, a melyeket ebben az irányban a városi intéző körök tettek.

Ennek a köpenye alatt már kóstolgtak vízvezeték bört és hordóból esepéző vizet, megsemmisítették hivatalosan Wient, Berlint, Rákospalotát. Csak a megyeri

vizműtelepen nem voltak. S ott is csak azért nem voltak, mert félték a víztől, mert nem szeretik a vizet.

Már pedig ennek a r. t. városnak minden tekintetben jó vízre van szüksége, mert hiszen a legutóbbi események is igazolták, hogy a Singer-féle bormanipuláció sem lett olyan súlyos kimenetelű, ha a mindenféle mérges vegyi szerek mellett legalább jóízű desztillált ivó vizet használt volna fel.

Már-már érezhető a jelenségek, hogy a fővárosból ide ideiglenesen letelepedett lakók, kiket a lakás és élelmiszerek drágasága onnan kiűzött s ide terelt, hátat fordítanak a jó levegőjéről s olcsó piacáról híres Ujpesten, mert immár a lakásmizériák itt is dühöngenek, a piacunk pedig oly drága, hogy a közönség tapasztaltabb része a fővárosi vásárcsarnokok napi látogatói lettek. Ilyen körülmények között nagyon fontos követelmény, sőt szigorú kötelessége volna a polgármesternek a vízvezeték ügyet aktuálissá tenni, annak tervezését az avatott szakértők szűk keretében sürgősen elkészíteni, a a felső hatóság figyelmét és érdeklődését folyton résen tartani.

Tűzrendészeti felszereléseink olyan kezdetlegesek, tűzoltói intézményünk oly gyenge, olyan rossz keretben van, építkezéseink olyan silányok, felépítményeink olyan tűzvesztő fészkek, mellékcútáink annyira rendezetlenek, hogy egy szerencsétlenül kiűthető tűzvész pusztításából ki nem menthetünk semmit. Végül szegény emberek vagyunk legtöbbszörre, nehéz, fárasztó munkával foglalkozó egyének, kiknek a család fenntartási szükséglet nehéz küzdelmei között nem jut különleges tápszerekre, borra, savanyúvizekre vagy más üdítő szerre, legalább az az egyetlen pohár víz, melylyel szomjunkt olthatjuk, legyen tiszta, élvezhető, iható.

A polgármesteren kívül az egész városi tanács is elfogadhatja mentségünket, hogy mindnyájan nem járhatunk Vnuk Lajoshoz. Vízvezeték, jó ivóvizet kérünk.

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szant cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.

Tavaszu. 1. sz.

— Eljegyzés. Eisenstaller Sándor upesti kereskedő eljegyezte Reisz Ceciliát, özv. Reisz Zsigmondné kedves leányát Ujpestről. (Minden külön értesítés helyett.)



alapított
1872.

Telefon:
95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben

— **Uj adókievítő bizottsági elnök.** A pénzügyminiszter az adókievítő bizottság elnökévé Dr. Forgó Kálmán váci káptalani ügyészt nevezte ki, ujbpesti bizottsági tag pedig — Vnuk Lajos lett.

— **A becsület jutalma.** R. S. budapesti nagyvállalkozó f. hó 20-án délután Ujbpestre jött a Bur társaság egyik kocsiján és midőn az Árpád-uton leszállt, karján lévő felöltőjéből pénztárcája kiesett, anélkül, hogy észre vette volna. Egy magát megnevezni nem akaró munkás találta meg a pénztárcát és sértetlenül adta vissza tulajdonosának, ki is a duzzadó tárcát tartalmát átvizsgálva, (14,000 korona volt benne) jutalmul 200 koronát adott a becsület jutalmául.

— **Nagy Endre kabaré-társulata Ujbpesten.** Ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Éden-Színházban Nagy Endre kabarétársulata a „Munkás-Otthon javára előadást tart. Jegyek a színház pénztáránál kaphatók.

— **Halál a villamos kocsiban.** Beck József 52 éves fakereskedő f. hó 24-én Ujbpestre szándékozott jönni. Utközben a villamos kocsiban rosszul lett és hirtelen meghalt. Az előhívott orvos szívszélhűdést állapított meg. Holttestét a zsidó kórház halottas házába szállították.

— **Névváltoztatás.** Rosenberg János ujbpesti lakos, Róber-ra változtatta át családi nevét belügyminiszteri engedéllyel.

— **Fráter-hangverseny.** Május 4-én este 9 órakor Fráter Loránd orsz. nevű dalénekes, Dienzl Oszkár zongoraművész közreműködésével az Éden-színházban hangversenyt tart. Jegyek Ludvig H. Endre divatüzletében Árpád-ut 21., Salgó Sándor papírüzletében István-utca és Tihanyi Kálmán üzletében Árpád-ut 47. sz. alatt válthatók.

× **Kitünő halvacsorát** és magyar ételeket, tisztán kezelt magyar borokat kap előzőkeny kiszolgálás mellett az ujbpesti hajóállomási vendéglő kerthelyiségében. Allandó zene. Legszebb kilátás a dunára.

Hajózás a Dunán. A magy. kir. folyam- és tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy árvíz miatt beszüntetve volt Csánytelek állomást tegnapelőtt az összes forgalom számára ismét megnyitotta. — A társaság Budapest—Visegrád—Dömös között május 1-től kezdve naponként még egy második személyjáratot, ezenkívül Budapest—Dunabogdány között egy személyszállítással egybekötött teherjáratot is fog indítani. El naptól kezdve tehát a gőzösök a következő menetrend szerint fognak a megnevezett vonalon közlekedni: Felfelé. Személyjárat: Indulás Budapestről reggel 8 óra 30 perckor és délután 2 óra 20 perckor, érkezés Dömösre délben 12 óra 30 perckor és este 6 óra 20 perckor; teherjárat személyszállítással: indulás Budapestről délben 12 óra 30 perckor, érkezés Dunabog-

dányba délután 4 óra 30 perckor. Lefelé. Személyjárat: indulás Dömösről hajnalban 5 órakor és este 6 óra 30 perckor. Érzkezés Budapestre reggel 8 órakor és este 9 óra 30 perckor. Teherjárat személyszállítással: indulás Dunabogdányból este 9 órakor, érkezés Budapestre éjjel 12 óra 30 perckor.

Egy rendőr, egy ketrec csirke. egy apa és egy Don Juan.

Ez egy vegyes társaság. Külön-külön mindegyiknek meg van a maga hivatása, de együtt szerepeltetn őket nagyon nehéz vállalkozás s csak akkor van valami értelme, ha a fátum rendező a kabarét.

Rendeztetett pedig ez a dolog ily képpen: Egy szerelmes Don Juan sétált epedő vágyakkal hölgye ablaka előtt a késő éjjeli órákban s hol ütemes léptekkel, hol pedig zajtalan lebegéssel tette meg a promenádót a kaputól a ház sarkáig. Az azon tájon posztoló rendőr figyelmes lett a sétálóra s óvatos léptekkel követte szemével az ifjút, aki lázas türelmetlenséggel várta az ablak zörrenését, hátha kinyílik neki a menyország kapuja. Az nem nyílt ki, hanem a rendőr kopogós eszímájának a hangja csínált kellemetlen ouvertüt az idillikus játékhöz. A fiatal ember imádoztja érdekében kerülni akarta a rendőrrel való találkozást, hirtelen benyit a kapun s a felfedezés félelmétől líhegve vár... vár... vár... a kapualjában.

A rendőr pedig nem várt, hanem tovább ment és eszímájával czappenstreiket vert az aszfalton. Don Jouannak merész ötlete támadt... Ittlétéről életjelt ad a lánynak. A sötét udvarban feltápaszkodik valamely alkalmatosságra s a kitért felső ablaknyíláson halkán beszél Irma!... Irmám... Erre éktelen zsvaj támad. Az alkalmatosság összedől s abból hangos lármával szabadult ki, csirke, tyuk, kakas, kaesa, liba... egy egész majorság.

A zajra felébredtek a házbelik s ki hálóköntösben, ki anélkül rohant a udvarra, kiabálva tolvaj, tolvaj! Fogják meg, fogják meg! A szegény Don Juan pedig rohant eszeveszetten. Az utcán néhány hazafelé handukoló kávéházi vendég s a rendőr utánna iramodtak, mignem az Árpád-uton elfogták. Igazolta magát! P. J. joghallgató a nevem! Mennyi kellemetlenség egy pár csirke miatt, vagyis egy csirke, egy kedves, bájos, szép ifju kis csirke miatt.

Egy jó házból való fiu
tanulóul fizetéssel felvétetik Ludwig H. Endre uri- és női divatáru kereskedőnél Ujbpest, Árpád-ut 21.

MUNKA.

Felkérjük az ujbpesti és rákospalotai szakszervezeteket, szakegyleteket, hogy nyilvánosságra szánt közleményeiket u. m. gyűlések, bérmozgalom, multságok, felülfizetések stb. szerkesztőségünk címére beküldeni sziveskedjenek.

∞ Az ujbpesti Munkásképző-Egyletben ma, vasárnap délután értekezlet lesz, amelyen Grünhut Fülöp elvtárs a *testedzés hasznosságát* ismerteti. Akik e tárgy iránt érdeklődnek minél számosabban jelenjenek meg.

∞ Meghívó. A Magyarországi építő-, ács- és szabómunkások ujbpesti helyi csoportjai közös vigalmi bizottsága f. é. május hó 10-én az Éden-színházban színelőadást rendeznek, mely alkalommal színre kerül: „A Jezsuita” dráma. — Kezdeté este pont 8 órakor. Jegyek előre válthatók az összes szakszervezetekben és esténként a színház pénztáránál.

Éjszakáimból.

Elsorvadt a sápadt gyertyaláng.
Sötét van — és az ajkam vacog,
Árnyakat látok az ágyam körül;
Hustalan néma árnyakat.
Pokol tanyáz az agyvelőmben. —
Kábultan, nyögve emlékezem,
S remegve ásom a párnák közé:
Veríték-gyöngyös nagy kuszált fejem.
Ereimben tűzfolyók keringnek,
Gyötörnek, tépnek a vágyak:
Jer, kívánlak!
Vadul kacagva
Ölelni, tépni szeretnélek;
Letépni tested szűz mezét
Óh, jaj, de elnemérlek!
Kívánlak, várlak s nemjöhetsz,
Vissza hull bénán reszkető karom.
S a nagy fekete némaságba:
Belé zokog a lelked kósza árnya.

Kassák Lajos.

Nyílttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönet nyivánítás.

Havas Izsó és neje valamint az összes rokonok ezuton fejezik ki köszönetüket mindazoknak, kik boldogult Grün Adolf szeretett atyjuk, após, illetve rokonok f. hó 18-án történt temetésén megjelentek és ezáltal nagy fájdalomukat enyhítették.

**Feldmann
József**

„DEMOKRATA”-kávéháza.

TELEFON:

43-93

Ujbpest, Arpad-ut es Rózsa-utca sarok.

Naponta **KOLOMPÁR JANCSI** 12 tagu zenekarának hangversenye.

REEGGELIG NYITVA. PONTOS KISZOLGÁLÁS.

TÜDŐBAJOSOK, gégebetegek, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyviz Magyarországra Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó, Ujpest, Váci-ut 12. szám.** Telefon: 84—02. Prospektust ingyen Budapesti raktár: **Édeskuty L., Erzsébet-tér 8.**

A róm. kath. Egyháztanács és az a helyi ipar védelme.

Azt mondják, hogy a templomot kerüli a sátán, hát ezt azért hisszük, mert mások mondják. De nem kerülte volna a sátán a helybeli róm. kath. templomot, ha néhai Beke Imre be nem üvegezte volna azt annak rendje és módja szerint. Hanem szegény Beke Imre munkájából mindenkinek, még a sátánnak is lehetett haszna, csak Beke Imrének nem.

Csunya dolgot is tett ez a Beke Imre. Megesinálta még 1906. évben a templom-üvegezés munkálatait s a róm. kath. Egyháztanácsához nyújtotta be 126 koronáról szóló számláját. Az egyháztanács azonban a jó Istenre bízta a fizetést, s mert Beke Imre akkor még nem tudta az égi szentektől követelését behajtani, az ujbpesti járásbíróhoz fordult, hol 3 évi huza-vona után tegnap hirdették ki az ítéletet, hogy a Klérus adósságát, fizesse ki a klérus. Most azonban baj lesz a pénzzel, mert igaz, hogy meg van a pénz, de nincs meg Beke Imre, mert ő már tavaly áttette lakását az égéek közé — mert meghalt.

Hát ebben a humort ott kell keresni, hogy annak az egyháztanácsnak iparosok a tagjai, Höbert Béla és Csepreghy Pál, akik iparos társuk érdekeit annyira szívükön viselték, hogy követelését csakis az atyauristen által engedték volna kifizetni.

Az egyháztanács bölcsessége benne van fukarságában s a 80 korona helyett 700 koronát kell fizetniök.

Itt van aztán az igazi humor!

Közgyűlés.

Ujpest r. t. város képviselőtestülete f. hó 21-én d. u. 4 órakor rendes közgyűlést tartott.

Ez alkalommal elfogadta a közgyűlés a tanács azon javaslatát, hogy a képviselőtestület kebeléből dr. Kiss Sándor, dr. Kálmán Ödön, Deutsch Jenő, Bendász János, Wanyek Béla, Klima Lajos, Tyk-mann József, Greisinger István és Vuskits József képviselőkkel az árvaszéki bizottság tagjait szaporítja.

A vakokat gyámolító orsz. egyesület telekajándékozás iránti kérelmét a közgyűlés május 22-én fogja tárgyalni.

Beöthy László színigazgató színházépítési ajánlata egy 15 tagu bizottságnak adatott ki tanulmányozás céljából.

Ezután még néhány illetőségi ügy tárgyalatott és a közgyűlés véget ért.

Kérjen egy adag HALAT

az ujbpesti hajóállomási vendéglő dunaparti teraszán, igyék rá egy pohár kitűnő magyarországi vagy badaesonyi

BORT

s aztán szívja teli tüdővel azt a jó levegőt, amit a népsziget lombjai illatossá tesz s végül halgassa a kitűnő zenét, amit fülbemászóan huz az érsekújvári Farkas Lajos bandája, végre minden szórakozást betetőz, hogy Ön egy pár hatosért remekül :: :: töltötte el napját. :: ::

Kitűnő magyaros konyha.

Lelkiismeretes pontos kiszolgálás.

Tanuló

jó házból fizetéssel felvétetik ifj. Erker András utóda, Lampl Simon :: festékkereskedés ::

Ujpest, Árpád-ut 54. szám alatt.

Házassági ajánlat.

Izr. fiatal, 27 éves, önnálló fűszer-kereskedő előkelő házból nősülni óhajt 6—8 ezer korona hozományra reflektál. Ajánlatok az :: „Ujpest” kiadóhivatalába intézendők. ::

A nagy tőzsde

régi helyéről az **Árpád-ut 53. szám alá költözködik át május hó 1-én.** A tőzsde üzletet igen csinosan rendezte be. **Marton Kálmán** annak agilis tulajdonosa, ki üzletének tetemes nagyobbitásával is a közönség érdekeit mozdította elő.

561 végrh. sz. 1909.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1909. évi V. 689/2. kiküldő és elrendelő végzése folytán **Dr. Pető Sándor** ügyvéd által képviselt **Grün Ede** felperes részére 466 korona — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2699 kor. — fill. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Árpád-ut 50. sz. alatt s folytatva Ujpest, József-u. 21. sz. alatt teendő megtartására határidőül 1909. évi április hó 28. napján délutáni 3 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1909. évi márc. hó 31-én.

Kiss Gyúia

kir. bir. végrehajtó.

651—1909 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1909. évi V. 670. sz. kiküldő és elrendelő végzése folytán **dr. Führer Simon** ügyvéd által képviselt **Rpatolai takarékpénztár r.-t.** felperes részére 108 kor. 64 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 626 kor. — fillér becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Nyár-u. 54. sz. és folytatva Ujpest, Arany-u. 8. szám alatt leendő megtartására határidőül 1909. évi április hó 28. napján d. e. 10 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpest, 1909. évi április hó 6. n.

Kiss Gyula

kir. bir. végrehajtó.

„GLORIA“

leghiresebb fémtisztító és fényesítő szer,
a magyar találmányok koronája.

A konyhaedények ragyognak a fénytől és tisztaságtól, ha
GLORIA fényesítő és fémtisztítót használ.

Használati utasítás:

A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy
szivacs megnedvesítendő és ezzel a tisztítandó tárgy
dörzsölendő. Megszáradás előtt egy darabka posztóval
szárazra törölendő.

Gyorsan és alapo-
san tisztít minden-
nemű fémét, ara-
nyat, ezüstöt, sárga
:: és vörös rezet. ::

Uj szint kölcsönöz
nikkel, horgany s
bárminő bádógtár-
gyaknak. Kezelése
tisztá s igen egy-
:: szerű. ::

Méreg és savmentes.

✿ Háztartásnál nem nélkülözhető. ✿

Egy üveg ára: 12, 20, 40 és 60 fillér.

Kapható: Kelecsényi B. vegyi-telepén Ujpest, Templom-u. 2.

Ezenkívül minden fűszerüzletben, vaskereskedésben és drogueriában.

➡ **Viszonteladóknek árengedmény.** ➡

Kiadó

az Árpád 117. május
1-re (2 utcai) 4 szo-
bás lakás, előszoba,
eseléd-, fürdő-szoba és mellék-
helyiségekkel csinos kerttel, a
szobák tapétázva és parkett bur-
kolattal. ::

Ne vásároljon részletre s ne
vegyen gondot a fejére
amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabásu
férfiöltönyt vagy
felöltőt rendelhet

Winkler Vilmos
szabomesternél

Ujpest, Árpád-ut 8.

Kitűnő angol, francia és honi szövetekből
készített remek szabásu öltöneyei, felöltői
mindenütt dicséretet nyernek.

Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

ÉRTESÍTÉS!

Ujpest rendezett tanácsu város és vi-
déke n. é. közönségét teljes tisztelettel
értesitem, hogy hatóságilag engedélyezett
elsőrendű

**cseléd-elhelyező és foglal-
kozást közvetítő irodám,**
mely az Árpád-ut és Attila-utca sarok.
Grübler-jéle házban volt, a mai naptól
áthelyeztem a város központjába Árpád-ut
és Apponyi Albert- (Temető)-utca sarok.
Bernstein-féle házban, az Elite-kávéházzal
szemben.

Minden törekvésem oda fog irányulni,
hogy egy a tisztelt megrendelőmet, va-
lamint a nálam jelentkező foglalkozást
kereső női- vagy férfi személyzetet to-
vábbra is pontos és előzékeny kiszolgál-
ásban részesíthessem.

Külön osztály szálloda- vendéglő- és
kávéházi személyzet részére.

Bizva a n. é. közönség becses pártfo-
gásában maradtam teljes tisztelettel

KESZLER BÉLA

hatóságilag engedélyezett elsőrendű
központi cseléd-elhelyező és foglal-
kozást közvetítő iroda tulajdonosa.

Értesítés.

Van szencsém a n. é. közönséget érte-
síteni, hogy az évek hosszú sora óta
fennálló

Horváth Imre-téle

vendéglőt saját kezelésem és vendéglői
kerthelyiség vezetésem mellett parkszerűen
átalakítottam s a legkényesebb izlésnek
megfelelően rendeztem be úgy, hogy az
eddig pártfogás és bizalom hálajaképen
minden törekvésem oda irányul, hogy ur,
polgár és munkás ember egyenlő szóra-
kozást nyerjen.

Konyhámat már ösmeri a közönség,
italaimat nem dicsérem, de a zenéhez van
egy rövid szavam:

Bókay Rudi

hirneves zenekara Perbetéről
(Komárom-megye.)

minden nap a legkedvesebb
műsorú zenét szolgáltatja.

Kiadó bolthelyiségek.

István-ut 2. a város legforgalmasabb he-
lyén, bármilyen célra alkalmasak, május
hóra kiadók. Értekezhetni ugyanott a
háztulajdonosnál.

MM

Kiadó lakás. Ujpest, Dobó-
utca 18. szám

alatt 5 szoba és mellékhelyiségekből
álló lakás szép kerttel és Kossuth-
utcára külön udvar és bejárattal f. é.
augusztus 1-re olcsón kiadó. Bővebbet
Gergely Antalnál (Árpád-ut 3. szám.)

MM

BLASZ JÓZSEF

kávéháza
Ujpest, Árpád-ut 40. sz.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö-
zönség becses tudomására adni, hogy
Ujpesten, Árpád-ut 40. sz. a kávéházamban
f. é. március hó 18-tól naponta reggelig

PÁPAI NÁCZI

közkedvelt primás ujjonnan szervezett
zenekara — személyes vezetése mellett
hangversenyez.

Kitűnő tekeasztalok. Figyelmes kiszolgálá-
sról gondoskodva van.

Magamat továbbra is igen tisztelt ven-
dégeim és ismerőseim szives pártfogásába
ajánlva maradtam
Ujpest, 1909 március hó.

Kiváló tisztelettel

Blasz József, kávé.

Hideg buffet. Naponta reggelig nyitva!
Telefonszám: 14—89.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál.
Telefon 72—25.

TÖBB

**2 és 3 szobás lakás
kiadó.**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

„Szabadság”

könyvnyomda és könyvkötészet

Ujpest, Tavasz-utca I. szám.

Telefon: 72—25.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat a legcsinosabb kivitelben, jutányos árak mellett.

Egy réz fürdő-kád,

öreg ablakok és ajtók eladó.

Cím: Weisz József, Ujpest, Attila-utca 2. sz.

Akar ön pénzt takarítani?

Ha igen, úgy ne szerezze be ruha-szükségletét addig, míg

Préger Mór

ruha-nagyraktárát

meg nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiu- és gyermek-ruha, ugyszintén munkás-ruha is van raktáron.

Saját készítmény! Kitűnő minőség!

Ajánlom:

Férfi-öltönyeim	5.50—15	frt.-ig.
Fiu-öltönyeim	4.50—8	„
Gyermeköltönyeim	1—6	„
Felöltők	6.50—12	„

Kiváló tisztelettel

Préger Mór

Ujpest, Árpád-ut 30.

Fióküzlet: Budapest, Teleki-tér 52.

A környék legszebb és legolcsóbb üdülő- és mulatóhelye a

Rákospalotai Parkvendéglő.

Kitűnő ételek és italok, pontos és figyelmes kiszolgálás.

Minden 5 percben villamos közlekedés. Szerény családok kedves találkozó helye.

A szerencsés nyerő.

Az egyik ember megkapja a náthát,
A másik nyer sok ezer koronát
Aki a sors ködös homályán át lát,
Ha nyer öröm, ha vesz, ne érje vád.

A mult héten még rozoga viskóban,
Lombán pislogott a kacér remény
1/8-ad sorsjegy... s aztán minden jól van,
Gazdaggá válik szörnyű sok szegény.

Gubik Gyulának minden sorsjegy áldás,
Minden sorsjegyre a szerencse int
Egy pillanat... és hullnak a sok ezek
Ne tartson vissza pár rongyos forint.

A szám 2272.
Gubik Gyulától vették a nyerők
A szerencse ott sohse lehet meddő,
Hol közbejárnak szellemi erők.

A föld alatt keresd Gubik Gyulát fel,
Siess, tán megtalárod a föld felett
Barátom, hogyha boldog sorsra vágyol,
Csak tőle vedd el osztálysorsjegyet.

Figyelem!

Nem kell külföldre menni! Itt vagyok én

JÓNÁS DAVID

dizsmű-asztalos

Ujpest, József-u. 64. és Árpád-ut 101.

Elvállal épület-, portál-, butor- és régiség munkát, újat és mindennemű javítást, a legkomplicáltabb kivitelűt is felelősség mellett. Igen jutányos árban.

Tisztelettel

Jónás Dávid
asztalos-mester.

! Itt a spanyol király!

A fiatalabb generáció kiváló tudású és előadású primása **Magócs János**, akít a cigányok

„Spanyol király”

elnevezéssel illetnek, mert a családásig hasonlít

Anfonz spanyol királyhoz,

továbbá ennek atyja id. **Magócs János** kitűnőtetett tárogató művész, minden este 8 órától reggel 5 óráig nagy hangversenyt tart a

„Pannonia-”kávéházban.

Telefon: 19—95.

Kiváló tisztelettel Feldmann József.

Ujpest, Árpád-ut 36.

Ha még nem győződött meg arról, hogy milyen szép és elegáns öltöny az, mely műhelyemben mérték után

30 koronáért

készül

és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne mulasszon el egy próba-öltönyt megrendelni, annál inkább is, mert ha az öltöny meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabás! Lelkiismeretes munka! Ami kizárólag saját készítményem.

VEBER HENRIK

szabó-mester

Árpád-ut 36. sz., a szesz-gyárral szemben.



SZÉN

fűtes és ipari célokra, ugymint I-a poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tűzifa- s faszén (utóbbiit csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban

rendelhető:

Widerker Testvereknél

Ujpest, Nyár-utca 17. szám.

Budapesti főüzlet József-körut 36. sz.

Telefon: 110-43.

Kiadó

az Árpád-ut 117. sz. alatt két 2 szobás udvari lakás konyhával és egy 1 szobás lakás konyhával.

Vendéglő,

nagy kerttel és tekepályával bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban.

Telekeladási hirdetemény.

Gróf Károlyi László telekeladási pénztára közhírré teszi, miszerint a Rákospalota község határában közvetlen Újpest mellett fekvő ugynevezett **István-telek** parcelláztatván, az ezen tevő 144 villa és házhely

eladásra bocsájtatik.

Fenti István-telek határait képezi az államvasut bécsi vonala, annak műhely-telepe, az újpesti Árpád-ut és Újpest város határa.

Bővebb felvilágosítás nyerhető fenti pénztárnál: József-u. 26. szám alatt a délelőtti órákban ünnep- és vasárnapi nap kivételével.

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

Röfös-árak szenzációja.

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- es női divataruháza Újpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy **most érkezett** újdonságai megérdemlik a megtekintést: Delain, flanell, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ágyszerítők, **nagy választék.**

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák.

Nagy maradék-vásár.

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.
Egy blouzra való 72 fillér.

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Látogatást kér tisztelettel

SCHWARCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.



Kisvasuti különlegességek gyára.

Laufer József, mérnök

Gyár: Budapest, VI., Váci-ut 135.

Iroda: Újpest, Árpád-ut 14. sz.

CHEQUE-SZÁMLA

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

Újpesti fiókjánál.

Posta Cheque-számla 19.187.

Sürgőnycim:

LAUFER FŐMÉRnök, ÚJPEST.

TELEFON: 75—40.

(Interurban)

tervez és gyárt 16 ÉVI tapasztalat alapján:

sodrony kötelpályát, siklót, függőpályát, felvonót,

amerikai szállító művet és kisvasuti berendezéseket.

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel háromszoros ár. A legkisebb hirdetés díja 10 szög 40 fill.

APRO HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetőket kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatala mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72—25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagytözsde, István-út 10.

Recht Emma, István- és Árpád-út sarok.

Özv. Feldmann Fülöpné, Árpád-út 60.

Benkovic Imréné, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18—20.

Böhm Zsigmond, István-ut 1.

Özv. Fekete Mihályné, Árpád-út 46.

Donath Józsefné, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-ut 13.

Özv. Deucht Samanné, Árpád-út 10.

Wertheimer N., Váci-út 1.

Özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T. ujbpesti állomási

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleich Józsefné, István-ut 25.

Korpás Lajos, Mária-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1.

Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olesón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassa el

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester,

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű bútorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Állandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

SZABOTT ÁRAK!

DROGERIA

SZABOTT ÁRAK!

Telefon 87—78. **Ujpest, Árpád-ut 60. szám.** Telefon 87—78.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe dúsan felszerelt drogeria üzletemet. Nagy választék, olesó árak, szolid pontos kiszolgálás.

Ajándékre alkalmas különféle:

Diszdobozok (kassetták 4—16 koronáig. Manicure készletek 6—12 koronáig. Fésű garnitúrák 2—5 koronáig. Parfeum kassetták 3—6 koronáig. Mindennemű bel és külföldi pipere különlegességek állandóan raktáron. Kötészek, beteg-ápolási cikkek, vegyszerek és fényképeszeti kellékek a legjutányosabb áron.

maradok tisztelettel

Dr. Györbiró Szilárd drogeria tulajdonos.

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárakban szolid feltételek mellett évi átalány összegben vállalom el.

Nagy

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárakban stb. szolid feltételek mellett évi átalány összegben vállalom el.

Óra- és ékszer- raktár.

A fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Ujpesten, Árpád-ut 29. szám alatt

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,



hol minden törekvéssel oda kívánok hatni, hogy órajavítási műhelyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezsem. A technika legmagasabb vívmányával berendezett műhelyem és szakképzett munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavításokat, tisztítást, ékszer és mindennemű becslését, vételét felelősség mellett eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosítom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhajtom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órás-mester.

